

ЭКОЛОГИЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РЕКЛАМА

ВНОМЕРЕ:

Победили друзья природы.



Программа передач с 9 по 15 декабря.



Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



НОВЫЙ МОСТ

ПОЕХАЛИ!

Фаина ВОРОБЬЕВА

По новому мосту через реку Луговку на трассе Тоншаево-Пижма пущено движение. В течение нескольких месяцев ООО «Арка-Мост» вело строительство этого сооружения. Казалось бы, и речка-то в этом месте не широка и не глубока, но необходимость нового моста стала очевидной, когда старый мост был признан аварийным.

ГКУ «Главное управление автомобильных дорог Нижегородской области» приняло решение о строительстве нового моста. Оно же выступило заказчиком и контролировало качество выполняемых работ. Финансовое обеспечение взял на себя областной бюджет.

Многие видели и могли оценить объем выполненных работ. Об этом должно было судить и по количеству мощной техники, задействованной на объекте, и по режиму работы.

ВНИМАНИЕ!
СТРОИТЕЛЬСТВО МОСТА
через р. ЛУГОВКА
Подрядная организация:
ООО «АРКА-МОСТ»
Срок начала работ: 05.08.2013
Срок окончания работ: 20.12.2013
Отв. за пр-во работ:
Главный инженер: Никонов Д. В.
Тел. 8-903-847-92-85



ными, мостостроители успешно справились с поставленной задачей. Как и планировалось, в начале декабря пущено движение. В настоящее время ведется разборка временного моста.

Новый, надежный мост - это очень хорошо. И очень бы хотелось, чтоб на нем никогда не случались аварии и неприятности у водителей. Впрочем, это уже зависит только от них самих.
Удачи на дорогах всем!
Фото автора.

ФОТОВЫСТАВКА

«Светопись в Нижнем Новгороде»

Такое название носит новая фотовыставка, открывшаяся в Тоншаевском краеведческом музее 20 ноября 2013 года и посвященная 170-летию нижегородской фотографии.

О волшебном изобретении фотографии, которое в России первоначально называли «светописью», мир узнал в далеком 1839 году. В июне 1840 г. в Москве был открыт первый в России «художественный кабинет» для желающих получить портрет размером с табакерку. Мощным толчком развития фотографии в Нижнем Новгороде стала Нижегородская ярмарка. Первым фотографом на ярмарке был Михаил Тицнер. В числе основоположников нижегородской фотографии следует назвать Батиста Барро, Павла Свистунова, Давида Лейбовского, Антона Муренда, Михаила Настюкова и др.

Нижегородская «школа фотографии» была представлена талантливейшими фотографами Андреем Осиповичем Карелиным и Максимом Петровичем Дмитриевым, которых по праву можно назвать классиками мировой фотографии.

А. О. Карелин считается основателем жанровой, постановочной фотографии. Великолепный знаток композиции и освещения, он создавал чудесные художественные снимки. «Мы помним восторги загра-



♦ «Портрет женщины у фортепиано», «Путешественники на Северный полюс», фото А. О. Карелина, 1880-е гг.

ничной... фотографической прессы при виде этих богатых по силе и эффектам освещения групп, в которых свет и тень мирились так необычайно, что казалось даже невероятным», пишет В. И. Срезневский.

М. П. Дмитриева, кроме салонных съемок, интересовали пейзажи, городские мотивы и особенно типаж: грузчики, крестьяне, богомольцы, извозчики, рабочие, босаки. Постепенно бытовая тема становит-

ся для него основной. В процессе съемок М. П. Дмитриев создает тематические циклы «Семеновские ложкари», «Сормово», «Старообрядцы» и др.

Большая коллекция фотодокументов А. О. Карелина и М. П. Дмитриева сохранена в Государственном архиве аудиовизуальной документации Нижегородской области. На выставке «Светопись в Нижнем Новгороде» экспони-

руется лишь малая часть фотодокументального наследия нижегородских мастеров, призванная познакомить зрителя с фотографиями, которые документально создадут образ эпохи.

Музей приглашает жителей и гостей района окунуться в удивительный мир прошлого города Нижнего Новгорода.
И. ХЛЫБОВА.

КСТАТИ

Прошло очередное заседание Совета ветеранов поселка Пижма.

На повестку дня был вынесен ряд интересных вопросов. Геннадий Михайлович Рогатнев ознакомил присутствующих с материалами переписки с губернатором области В. П. Шанцевым, с министерством культуры (о том, что наш ансамбль

ПОГОВОРИЛИ О НАБОЛЕВШЕМ

«Созвездие» достойно выступил на московской сцене, и об этом было показано по телевидению) и многое, многое другое.

Речь шла и на местные темы: о льготах по земельному налогу, по жилищным проблемам.

Присутствующие заслушали отчет Геннадия Михайловича о его работе, Совета ветеранов в целом за год. В марте будущего года будет 20 лет как Г. М. Рогатнев возглавляет Совет ветеранов. И на данном заседании он заявил о своем уходе.

Началась декада инвалидов. Совет ветеранов желает данной категории пижемчан оптимизма, здоровья, терпения, особого внимания со стороны родных, близких и просто неравнодушных людей.

Л. УСКОВА.

9 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА В РОССИИ

Дорогие друзья! От всего сердца поздравляю вас с Днем Героев Отечества!

Исторически этот возрожденный праздник восходит ко Дню георгиевских кавалеров, который отмечался в царской России. Поэтому в этот день мы чтим всех Героев Советского Союза, Героев России, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.



Эта великая традиция героизма и самопожертвования прошла сквозь века, и каждая новая эпоха рождала на нашей земле своих героев, подвиги которых во имя России навсегда вошли в историю.

Сегодня в Нижегородской области проживают всего двое участников Великой Отечественной войны - Героев Советского Союза. Один из них, Дмитрий Абрамович Аристархов, недавно отметил свое 90-летие. Позвольте мне в День Героев от всего сердца поздравить его и всех его боевых товарищей с праздником!

Любовь к Отечеству свята, а подвиг патриотов бессмертен! Я уверен, что героизм предков вдохновляет на новые свершения во имя Родины нашу молодежь. Давайте же в этот день поздравим всех, кто не жалел и не жалеет себя ради будущего России.

Губернатор Нижегородской области В. П. Шанцев.

ВНИМАНИЕ ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ



Уважаемые граждане! 9 декабря 2013 года с 11.00 до 13.00 Отдел МВД России по Тоншаевскому району проводит единую прямую телефонную линию с населением по теме: «Противодействие коррупции в органах власти и местного самоуправления Нижегородской области». Звонки будут приниматься по номеру 2-16-52.



ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Победили друзья природы



Моя планета - человеческий дом. Ну как ей жить под дымным колпаком?! Где сточная канава - океан, Где вся природа поймана в капкан, Где места нет ни аисту, ни льву, Где стонут травы: больше не могу!

В Тоншаевской вечерней школе проводилась «Экологическая игра», в которой принимали участие ребята 10, 11, 12 классов.

Цель мероприятия - повышение экологической культуры учащихся и воспитание бережного отношения к природе.

Со вступительным словом выступила учитель биологии Н. В. Кошкина. Она привела некоторые цифры: «На каждого из нас в год затрачивается 20 тонн сырья, а большая его часть - 97 процентов - идет в отходы. Новые виды товаров, новые марки машин - покупай, покупай... А старые, но вполне еще годные вещи выкидываются, и мусор становится монстром цивилизации...».

В начале игры ребята разделились на две команды: «Экологи» и «Друзья природы». Они соревновались в пяти конкурсах: «Крылатая фраза», «Золотые россыпи

помоек», «Детектив», «Угадай, что это?» и загадок.

В первом конкурсе необходимо было правильно назвать химические элементы и составить из первых букв крылатое выражение «Знание - это сила». Обе команды справились с заданием, набрали соответственно четыре и пять баллов, так как команда «Друзья природы» быстрее составила фразу.

Во втором конкурсе требовалось прочитать вопрос и выбрать правильный ответ из трех возможных. Здесь лучшей была команда «Экологи». Ответственно команды набрали 11 и десять баллов.

В третьем конкурсе быстрее отгадывали загадки ребята из команды «Друзья природы», которые набрали 19 баллов. «Экологи» получили 17 баллов.

Конкурс «Детектив» вызвал некоторые затруднения. Следовало в тексте найти неправильные слова и выражения с точки зрения биологии и географии. В итоге обе команды набрали по семь баллов.

Самым интересным и увлекательным оказался пятый конкурс «Угадай, что это?». Необходимо было по пяти детским высказываниям о предмете угадать, о чем идет речь. Чем меньше используется

высказываний, тем больше баллов получает команда. Ребята оживились, всем хотелось отгадать быстрее после первого описания предмета. «Друзья природы» обогнали соперников на пять баллов. Они были в этом конкурсе более смекалистыми и быстрыми.

Игра закончилась, жюри подвело итоги: команда «Экологи» набрала 36 баллов, а вперед вышли «Друзья природы», у которых оказалось 43 балла.

Были определены лучшие, самые активные игроки в обеих командах: Андрей Томилов, Евгений Золотарев, Павел Семиков («Друзья природы»); Алексей Зайцев, Андрей Смир-



нов, Влад Соколов («Экологи»).

Игра способствует сплочению детей, умению работать в коллективе, стремлению к самореализации, развитию творческих способностей, а также обогащает словарный запас в той или иной области.

Год экологии и охраны окружающей среды подходит к концу. И мы надеемся, что все мероприятия, проведенные в школе в той или иной степени способствовали становлению гражданской позиции по сохранению среды обитания, здоровья человека и повышению экологической культуры учащихся.

О. СОЛОНИЦЫНА,
заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

Ушел мой брат...

Сегодня исполняется год, как тяжелая болезнь унесла жизнь моего старшего брата Альберта Валерьевича Кострова, который хорошо известен многим тоншаевцам.

Альберт прожил достойную жизнь. Родился он 27 декабря 1963 года в поселке Пижма Тоншаевского района. Но вскоре родители переехали в п. Тоншаево, с которым связана вся дальнейшая жизнь моего брата. В 1981 году Альберт окончил Тоншаевскую среднюю школу и поступил в Горьковский медицинский институт. Учеба не всегда давалась легко. Но все трудности компенсировались стремлением к осуществлению мечты, молодостью, жаждой жизни. После окончания института, с 1988 года он непрерывно работал хирургом Тоншаевской центральной районной больницы. Альберт вырос и стал специалистом, имея твердое убеждение, что в медицину люди идут не за деньгами, а чтобы служить другим людям. Не услуживать, а именно служить. Хирург - это профессия огромной ответственности, ведь в его руках человеческая жизнь. К тому же это тяжелый физический труд.

За период своей работы Альберт пришел на помощь многим жителям нашего района. Не считаясь с личным временем, своими заботами, забывав о собственном здоровье, в экстренных случаях в любое время суток он вставал к операционному столу и выполнял свой долг. При этом был решительным человеком и не боялся сложных операций, зная, что принесет пользу больному. Особым его достоинством было умение хранить врачебную тайну. За ним стоит немало людей, которые живут только благодаря тому, что встретили на своем жизненном пути моего брата.

Хочу отметить надежность, порядочность и скромность Альберта как специалиста. В то же время он был замечательным мужем и отцом, который, несмотря на свою занятость на работе, уделял много внимания воспитанию сына, чтобы тот вырос полезным обществу человеком. Отец был непререкаемым авторитетом для Георгия, поскольку вся его жизнь была связана с оказанием помощи людям.

Любому мужчине, занимающемуся сколь-нибудь значимой работой, необходим прочный тыл. Этим понятием охватывается прежде всего семья. Рядом с Альбертом до последних минут была его жена - Елена Анатольевна. Внимательный, заботливый, а главное - любящий человек. Честность жены являлась залогом ста-



бильности семейных отношений.

Альберт был эрудированным человеком, много читал, и наш отец мне ставил его в пример. Брат очень многое знал, был интересным собеседником. Однако без дела был немногословным.

С детства отец приобщал нас к охоте, и мы с удовольствием вместе выезжали в лес, где обсуждали различные жизненные вопросы. В последние годы Альберт увлекся рыбалкой и с семьей в выходные дни часто ездил на реку Ветлуга, чтобы развеяться после рабочих будней. Думаю, со мной согласятся многие, что активное времяпрепровождение на природе всегда объединяет семью, приводит к лучшему взаимопониманию. Особо запоминающейся была его поездка с Георгием и друзьями в г. Астрахань в сентябре 2010 года, где все получили массу впечатлений.

К сожалению, такова жизнь, что в конечном итоге она приходит к своему финалу. Я глубоко сожалею, что жизнь Альберта закончилась преждевременно. Но за прожитые годы он смог сделать многое. У него было искреннее желание помогать людям. Ему были присущи лучшие душевные качества: терпение, милосердие и осознание важности того, что он делает. Альберт спасал жизнь людям, возвращал их к родным, к профессии, к радостям жизни. Он сам был олицетворением профессии, созданной для настоящего Человека, такого, чей жизненный девиз так же горяч, как и его сердце: «Светя другим, сгораю сам!».

Мы с Еленой Анатольевной и Георгием Костровыми благодарны всем, кто поддержал нас во время прощания с ним. Сегодня хочу призвать всех, кто знал Альберта Валерьевича Кострова, вспомнить его добрыми словами.

...А я по-прежнему среди людей ищу твой взгляд!

А. КОСТРОВ.

КСТАТИ

ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ - ГЛАВНАЯ ТЕМА СЕМИНАРА

27 ноября в Нижнем Новгороде состоялась областная семинар по проблемам экологического воспитания дошкольников на тему: «Реализация здоровьесберегающих технологий посредством экологического воспитания детей дошкольного возраста». В мероприятии принял участие заместитель председателя Законодательного Собрания Евгений Морозов.

ВСПОМИНАЯ ЛЕТО

ДОБРЫЕ ДЕЛА ПРОДОЛЖАЮТСЯ!

О том, какие добрые дела совершают ребята из клуба «Тимуровцы» при Малокаменском Доме культуры наша газета уже писала. Помните, они сажали деревья, разбили плодово-ягодный сад, делали скворечники?..

А этим летом мальчишки нашли родник, раскопали его, а их руководитель Е. М. Сладников подхватил инициативу подопечных и занялся благоустройством най-

денного «сокровища». Назвали родник «Веселый». Поставили указатель в его направлении. Кто захочет утолить жажду в летний зной, пожалуйста, к нему. И сразу станет весело на душе.

А еще, как и планировал Евгений Михайлович, «Тимуровцы» начали заниматься пчеловодством. Выбрали место для пасеки, приобрели несколько ульев и пчелиных семей, построили домик-пчельник, где хранится все необходимое для их нового занятия. А как пой-

дут дела у ребят дальше, мы вас будем держать в курсе.

Но не только в трудах праведных прошло лето у малокаменской детворы. Их руководитель устроил им поход в соседнюю деревню Трехречье. Здесь можно было купаться в пруду, загорать, ловить рыбу и лакомиться на свежем воздухе ароматной ухой.

Вот такое интересное лето получилось у малокаменской ребятни!

Н. КИВЕРИНА.



◆ Изучая пчеловодство.

